

科学知识来点亮,元宵佳节更时尚

珠海路街道开展多彩元宵节活动,外国友人和流动人口加入节日大家庭

□文/图 半岛全媒体记者 刘婷婷

俗话说得好,“闹元宵闹元宵”,当然是要好好热闹一番。元宵到来之际,为弘扬民族传统文化,使辖区居民感受到欢乐祥和的节日氛围,近日,珠海路街道各社区与居民一起,猜灯谜、包汤圆、看表演,将时尚元素融入传统习俗,度过了一个丰富多彩、暖意融融的元宵佳节。

凝聚 外国友人、流动人口齐加入

2月10日下午,在海口路社区“鸡年迎大吉 欢乐闹元宵”活动现场,一条条彩纸制成的谜语挂满了社区服务大厅,映照着红红的大灯笼,平添了不少节日的喜悦,而百余名居民的加入更令现场热闹非凡,其中除了社区居民朋友之外,驻街单位外教老师、流动人口也都参与了进来,一起感受欢乐祥和的节日氛围。

在灯谜活动区域,两位外教老师正小声讨论着谜底,她们一会儿沉思,一会儿交流,“感觉很有意思”。整个活动现场都充满了欢笑、快乐、喜庆。

除了传统谜语外,社区还增添了包元宵、手工制作等,红豆馅的汤圆在现场煮好了送给参加活动的居民。

点评:通过猜灯谜、包元宵、做手工等活动,将传统美德和传统节日有机结合,不仅烘托了社区元宵节的欢乐气氛,让居民们在潜移默化中感受和领会传统美德和传统节日礼仪,更能增进邻里感情,让大家更加深刻地感受到“大家庭”的温馨,提升了社区凝聚力!

热闹 700余汤圆助阵厨艺大比拼

“这还是第一次包汤圆,跟着大家学了两招,你看,包得还不慢!”2月9日上午,善化路社区“欢乐猜灯谜 开心闹元宵”主题活动现场,一场“包汤圆、比厨艺、闹元宵”活动吸引了居民踊跃参加。活动开始后,只见居民们聚精会神,有条不紊地包了起来,不一会儿,就包出了700多个汤圆。随后,社区工作人员以及社区志愿者将包好的汤圆送到辖区内参加过抗日战争、抗美援朝、解放青岛及参加三大战役的老兵以及孤寡独居老人、社区骨干的家中。

点评:通过举办此次活动,居民们不仅体验了快乐,增长了知识,丰富了文化生活,还增进了邻里之间的感情。尤其是在互相学习、切磋技艺的过程中,那种和谐融洽的氛围让这个大家庭更加团结,同时也把这份节日的欢乐带给了老兵及孤寡老人家中,一起欢度佳节。

时尚 科学知识扮靓节日文明

2月9日下午2点,汕头路社区二楼活动室内,以“珠海路街道崇尚科学关爱家庭元宵灯谜会”为主题的元宵节活动正在热闹上演,猜灯谜、学知识,寓教于乐,使此次活动满含温馨寓意。

“今天我们专门将科学知识引入灯谜中,希望大家在日常生活中不要接触邪教,崇尚科学。”随着主持人的开场语,关于科学知识的灯谜竞猜拉开了帷幕。“打击邪教,猜两个字的职场用语。”“扶正!”“对,匡扶正义,请工作人员给



海口路社区元宵节活动现场迎来外国友人。



善化路社区元宵节活动中,居民猜灯谜。



汕头路社区居民载歌载舞闹元宵。



香港花园社区居民一起包元宵。



澳门路社区开展读书会,元宵节更有文化味。



东海中路社区居民正在猜灯谜。

这位居民发放礼品。”除了或趣味十足或引人深思的灯谜之外,现场还设置了精彩的文艺歌舞演出,瞬间点燃了气氛。

点评:精彩的节目、逗趣的游戏、寓意深远的灯谜,给团圆元宵佳节带来了不一样的时尚氛围,这些原创灯谜把邪教案例、警示名言等融入谜面,作为谜底,引人入胜,发人深省,在居民中营造崇尚科学、反对邪教的良好氛围。通过有特色的“我们的节日”活动,让居民共享时尚幸福生活。

温暖 空巢老人吃上爱心汤圆

“元宵节包汤圆,端午节包粽子,中秋节包月饼,社区让大家聚在一起,真热闹。”2月10日上午,在香港花园社区“CSA社区支持农业,绿色生态进社区,正月十五闹元宵”活动现场,今年70岁的居民侯淑荣笑着说道,“今天过来包汤圆,包好给孤寡老人送去,让老人们快乐过节。”

当天的活动吸引了社区内的众多老人与小朋友参与,现场居民一起猜灯谜、看表演、包汤圆、吃汤圆,充满了浓厚的民俗文化氛围。猜灯谜活动现场绿色知识提问,只要答对一个问题就可获精美礼品一份,多猜多得,调动了社区居民积极参与活动的热情。元宵节里送

汤圆情暖社区活动中,现场居民齐手包元宵,现场煮汤圆给老人吃,并将寄托浓浓爱心的汤圆送到了外来空巢、失独老人手中。“真好吃,真幸福。”75岁的朱秀花老人感动地说道。

点评:阵阵元宵飘香,为独居老人带去的不仅是节日的温暖,更是社区大家庭的关怀。大家亲手包出的汤圆,香甜酥软,不但吃着特别甜,而且心里都很甜。都说元宵节团团圆圆,借着这汤圆的祝福,希望老人身体健康、快乐常伴。

文艺 颂诗品元宵,文化味更浓

2月10日上午,澳门路社区组织居民开展了诗情“话”意庆元宵系列活动。现场,社区精心准备了绚烂缤纷、内容新颖的古诗词、谜语等灯谜,吸引了居民围观,不一会儿,居民吴阿姨就猜中了两个灯谜,兴高采烈地到工作人员处领奖品。有的居民则对头探讨谜底,兴趣浓厚,倍感亲切。鞠大爷一家三口都来猜灯谜了,“社区搞的这个猜灯谜活动既能益智健脑,又能传承中华民族传统的国粹文化,让人乐在其中。”参与的居民在猜灯谜中感受到节日的浓浓氛围,体会民俗传统文化。

在包元宵活动现场,居民自己动手制作传统元宵。社区大姐一边揉着手

的面团,一边拌着手里的馅儿,忙得热火朝天。在读书会活动现场,居民一起了解古诗词、诵读古诗词,弘扬了传统中华文化,丰富了文化生活。

点评:“谁家见月能闲坐,何处闻灯不看来”,节日文化是一种历史文化,也是一种民族风俗和民族习惯。通过颂诗词、品元宵这样的形式,居民一起参与进来,节日的文化味更浓了,从而营造出时尚、幸福的生活氛围。

幸福 开动脑筋猜灯谜赢大奖

正月十五猜灯谜是一直流传的元宵节特色活动,为了让社区居民感受元宵节的喜庆气氛,促进邻里交流,2月10日上午,东海中路社区举办了以“欢喜闹元宵,开心猜灯谜”为主题的元宵节活动。

据悉,此次灯谜谜面内容丰富,涵盖了科普知识、地理知识、历史、生活常识、反邪教知识等方面,并且做到了通俗易懂,非常贴近居民的生活。只见大家解灯谜、猜谜底、赢奖品,玩得不亦乐乎。

点评:五颜六色的彩灯不仅点亮了节日氛围,更令人无形中感受到传统节日的趣味。谜语能启迪智慧又饶有兴趣,所以受到居民的普遍欢迎,猜的过程充满奇思妙想,猜中赢大奖更是喜上眉梢,如此,是名副其实的“欢喜闹元宵”。